

红杨梅

○钱续坤

“聊将一粒变万颗，掷向青林化珍果。”这是宋代诗人张兹的诗《谢张户部慧山杨梅》。眼下正是杨梅上市的黄金时节，可我搜寻小城的各大超市与水果市场，竟发现颗粒无损、悻悻而归的杨梅中，除了口舌兀自滋出酸里透着甜的味道之外，还是无奈地发出了声带有遗憾的感叹：“杨梅真是个金贵的水果！”

“金贵”一词是皖西南地区的方言，其意大致为“比较少见”或“比较贵重”。与毛桃、酥梨、石榴、苹果等水果相比，杨梅在我童年所生活的石牌地区，确实是并不常见的果树；纵使在后屋林中和竹园深处能够见到几棵，但都因为树干太粗致使无法攀爬而作罢；更重要的是，祖母曾经无数次地在我们的耳边絮叨着这样一个传说：蛇精最喜欢居住在杨梅树的树洞里，那粒大饱满、鲜艳欲滴的杨梅，就是蛇精的最爱——不信你看，那蛇精的舌信就是杨梅染红的。这样一来，我们尽管望着那红得发紫的杨梅垂涎三尺，最终的结果只能是望而却步。其实，祖母的传说是个善意的“伎俩”，她完全是出于安全考虑，而不得不以此来限制甚至扼杀我们的莽撞与顽劣。

祖母自然知道杨梅的“金贵”，在果实完全成熟时，会嘱咐做过农电工且善于爬杆的父亲：“你现在可以去弄点杨梅，让这些饿鬼们尝尝鲜！”杨梅的味道酸中带甜，甜酸交融，如果你囫囵吞枣地一口咬下，可能会酸得你呲牙咧嘴，牙齿发麻，但是慢慢地，酸味渐褪，一股浓浓的香甜会让人惬意无比，回味无穷。倒是隔壁的邻家

咱也想去打酱油

○李锦芳

随着太极虎在圣保罗球场被欧洲红魔打败，中国队成了世界杯以来唯一能够取胜的亚洲队。这个笑话有点冷，像极了日本队踢平希腊的夜里，央视名嘴站在北京的景山上感慨日本足球与世界的距离，就像富士山和喜马拉雅。

这一刻，很多人都想起了分组抽签结束后，手握好签的亚洲冠军日本队高调喊出打满7场在巴西夺冠的豪言壮语。

这个笑话更冷。心比天高，命比纸薄的日本足球经过3场的努力，最终让世界领教了日本球迷捡垃圾的水平远远领先于足球。

日本距离世界冠军也只差4场球而已，差得不是很远。所以，日本人可以骄傲的改名叫“东方不败”。

陪着日本樱花一起打酱油的，还有不信邪的高丽猛汉韩国、阿拉伯雄鹰伊朗和那支虽然名字里有亚却有冒充嫌疑的澳洲袋鼠。

“空气在颤抖，仿佛天空在燃烧。”这是游击队员接头的一句暗号。却让欧洲兄弟们心有戚戚焉。

看着新鲜出炉的16强，6支欧洲球队、2支亚洲球队，其余占据16强半壁江山的，是来自一个叫美洲大陆的地方……

欧洲兄弟们讨论为何想不想自己沦为打酱油的角色，继而冕冠军西班牙队爆冷出局之后，神秘到什么程度呢，神秘到很多人第一次听说这个国家。

咳！不怪这酱油难打啊，只怪世界杯的酱油太贵，咱的底太薄！阿弥陀佛！福祖保佑！

非洲是块神奇的土地，加纳、科特迪瓦、阿尔及利亚、尼日利亚、喀麦隆、“魔兽”罗德巴、“猎豹”埃托奥……一个个神秘的国家，一个个神奇的球星，让人们真心相信他们这次是要来分杯羹的。

○消防安全知识

机动车应配备专用的车辆灭火器

夏季是车辆自燃事件的高发期，机动车辆由于长时间超负荷，发动机油污严重，加上夏日天气酷热，通风设备不好等原因，很容易引起自然现象。消防部门提醒车主，配备专用的车辆灭火器，关键时刻可以解您燃眉之急。

俗话说：不怕一万，就怕万一。汽车自燃屡见不鲜，每年在高速公路地段发生机动车辆自然火灾80%以上造成车辆报废，甚至爆炸，超过保质期就应该及时更换，以确保灭火器安全。灭火器的压力显示分为绿区、黄区和红区，如果指针指在黄区内则

荷兰队历史上进入过1974年、1978年和2010年世界杯决赛，但是都功亏一篑，屈居亚军，他们全攻全守的打法也赢得了无冕之王的称号。与荷兰队相比，本届世界杯6月29日被世界巴西队淘汰的智利队就是因为8厘米的距离，就像富士山和喜马拉雅。

这一刻，很多人都想

起了分组抽签结束后，手握好签的亚洲冠军日本队高调喊出打满7场在巴西夺冠的豪言壮语。

比赛之前，许多人认为巴西队将轻松晋级，事实并非如此，整场比赛，智利队都在给巴西队制造着麻烦，蹂躏了巴西整整两个多小时。

让巴西队一直提心吊胆，无所作为。虽然巴西队中卫路易斯首开纪录，一路领先，前景光明，但是，顽强的智利队18分钟之后就由桑切斯扳平比分，两队又回到同一起跑线上。

120分钟，桑切斯直传，皮尼利亚在门前15米处抽射击中横梁，8厘米距离，就这样让智利队错过绝杀的机会。

在接下来的点球大战中，智利队哈拉射中门柱，又是一个8厘米距离，再次让智利队止步，在进世界杯冠军的道路上再一次被巴西阻挡在门外，被淘汰出局。

如今，许多老百姓的球迷

会为智利队的出局留下遗憾。从

欧洲列强不屑一顾地昂首着：小样！等着吧，等着你们自相残杀完了，再来收拾你们！

欧洲兄弟们一边乐不可支地拿着钱数着本子，各自可以尽享回家的乐趣啦。

就在各大洲的球迷们纷

纷吐嘈舌之际，前方传来一

个最新消息：国足13不敌

对手马里，结束了“世

界杯”之旅。马里队神秘到

什么程度呢，神秘到很多

人第一次听说这个国家。

咳！不怪这酱油难打

啊，只怪世界杯的酱油太

贵，咱的底太薄！阿弥陀

佛！福祖保佑！

如今，许多老百姓的球迷

会为智利队的出局留下遗憾。从

欧洲列强不屑一顾地昂首着：

小样！等着吧，等着你们自相残杀完了，再来收拾你们！

欧洲兄弟们一边乐不

可支地拿着钱数着本子，各自可以尽享回家的乐

趣啦。

如今，许多老百姓的球迷

奈何非洲兄弟们点不争气，誓把丑闻进行到底，是他们的责任和义务。继喀麦隆从雄狮变病猫还在场上闹内讧之后，加纳末战弄得一地鸡毛，球员忙着数钱，队长忙着追打官员……上帝再也看不下去了：为了世界清静，你们还是回去吧！

于是，当荷、德、法远征军踩着盟军的尸体杀出重围后，一抬头，却愕然发现周围都是一群操着西班牙语的土著，他们在一个个嚷着变味西班牙语的酋长的带领下，举着标枪，战斧呼啸而来。

亚非欧兄弟的心很

忐忑，难道这就是势不两立的国际足联与欧足联的共同目标，让亚洲兄弟全部淘汰，不足的名额由

欧非兄弟补齐？

知晓这一“阴谋论”后，最开心的莫过于美洲大佬，他们趾高气扬地拍着胸脯：我的地盘我做主，还想来吃大餐，没门！送你们几桶酱油回家吧！

亚洲同胞只能可怜巴巴地低着头：为什么受伤的总是我们呀？

欧洲列强不屑一顾地昂首着：小样！等着吧，等着你们自相残杀完了，再来收拾你们！

欧洲兄弟们一边乐不

可支地拿着钱数着本子，各自可以尽享回家的乐

趣啦。

欧洲兄弟们不屑一顾地昂首着：小样！等着吧，等着你们自相残杀完了，再来收拾你们！

欧洲兄弟们一边乐不

可支地拿着钱数着本子，各自可以尽享回家的乐

趣啦。

欧洲兄弟们不屑一顾地昂首着：小样！等着吧，

太邑乡坚定群众路线切实改善民生

太邑乡在开展党的群众路线教育实践活动中,在打通联系服务群众“最后一公里”的问题上真抓实改,通过不断实施惠民利民的民生项目,让群众得到实惠、看见希望。

原太邑江西桥改建后于2014年5月31日正式通车,更名为红河源大桥。旧桥为70年代西洱河梯级水电站建设时的一座简易施工便桥,横跨西洱河,长22米,宽5米,属单车道,历经约半个世纪,是多年来彝乡人民外出通行的必经之地,由于修建历史长,年久失修,已成危桥,严重影响彝乡人民安全出行和经济社会发展。今年年初,在市委、市政府的关心支持下,实施改建,改建后,桥长25米,宽8米,双向车道,有石栏杆人行道,总投资122万元。

元受益5个行政村,60个村民小组,群众9600多人。

实施己早、鸟栖2个村中低产田基本粮田建设项目,新修己早村农业机耕道路,宽3米,长1400米,挡墙450立方米,总投资43万元;新修农业灌溉沟渠2条,总长3000米,改善灌溉面积2500亩,总投资76万元。受益村组14个,受益群众达1800多人。

下一步,太邑乡将继续坚定为人民服务的宗旨,紧扣“生态乡·工业镇”的发展方向,坚持“特色经济富民、工业经济强乡”的发展思路,抢抓率先发展新机遇,善谋科学发展新举措,开创和谐发展新局面,全力打造美丽幸福新太邑。

彭黎明 赵永胜

党的群众路线教育实践活动在大理



6月23日,大理镇第三届“中和坊酒店杯”职工篮球赛开赛,来自全镇各单位、村居、企业的12支职工篮球队展开激烈角逐。通过此次比赛活动,达到了强身健体、丰富精神文化生活、激发职工工作热情的目的。

记者 郭鹏昌 摄

凤仪镇强化“三清洁”长效机制出实招

为进一步改善城乡环境卫生面貌,切实完善“三清洁”环境卫生整治长效机制,实现城乡环境卫生制度化、经常化、规范化,凤仪镇结合实际,强化措施,制定了“三清洁”环境卫生整治长效管理方案。

建立清扫保洁制度。按照“户清

洁、村收集、镇清运”的模式,积极推广以各村组为主体的定时、定点的垃圾收集、清运形式,垃圾收集员负责清扫保洁,村组负责将垃圾清运到镇垃圾中转站,镇级负责清运到市级指定的垃圾焚烧点,确保辖区所有垃圾得到及时清运。

建立长效管理制度。从凤仪城

管分局抽调6名工作人员,组建环境中队,负责全镇环境卫生监督检查和环境执法工作。建立镇党委领导挂钩包村责任制,负责督促挂钩村组的“三清洁”指导、协调工作。同时,实行动态巡查制度,及时发现问题,及时督促责任单位整改。

建立目标责任制度。层层签订目标责任书,将各村组的环境卫生综合整治工作列入村镇年度工作目标责任制考核范围。并实行“三清洁”环境卫生整治工作风险抵押金制度,各村组主要负责人必须缴纳风险抵押金,年终考核后视考核结果予以奖惩。

杨进军

万花加油站开展消防安全演练

6月24日,市安监局组织中石油大理分公司万花加油站开展消防安全演练。

演练模拟金花加油站2号加油机渗油,大量油气聚集,遇到静电释放发生火灾,危及到其他加油机及油罐区和站房。演练警报拉响后,加油站工作人员立即兵分三路,一路提起灭火器对起火点猛烈喷射;一路立即电话报警,寻求支援;第三路则拉起警戒线,对车辆和群众进行疏导。消

防队员和安监部门工作人员赶到后,奋力扑救,火情被迅速控制。演练结束后,市消防大队对演练进行了点评,同时对消防器材的使用、发生火灾时的自救等消防知识进行现场培训。

此次演练组织严密,操作规范,达到了预期效果。通过演练,锻炼了加油站工作人员在突发事件时的应急处置能力,同时也增强了员工的安全生产意识。

记者 郭鹏昌



6月25日,市府办公室与宁和社区联合举办“道德讲堂”活动,讲述身边人身边事,剖析社会主义核心价值理念,营造良好道德风尚。通过此次活动的举办,提升了干部职工和居民群众的道德素养,同时增强了单位及社区的凝聚力,为深化文明单位和社区建设,营造“崇德尚善”的浓厚氛围奠定了强大的思想道德基础。

杨婧璇 马艳熙 摄

建设法治大理构建和谐社会

遗失启事

赵斌、蒋志雄

不慎遗失车辆云LT0550出租车治安合格证副证,特登报作废。

一双“慧眼”写就仁心仁术

——记大理市先进工作者李居艳



李居艳在调试超声诊断仪

星期一,通常是医院最忙碌的日子。在大理市妇幼保健院超声科内,前来就诊的患者络绎不绝,这其中有一个忙碌的身影穿梭于患者和诊疗室之间,一边耐心地与患者交流,诊断病情,一边细致地指导其他医生开展超声检查工作。她就是大理市先进工作者——市妇幼保健院超声科主任李居艳。

李居艳从事超声诊断工作10多年,无数妇女和儿童准确诊断病情,使他们得到及时有效的治疗。借助于超声探头,她如同长了一双“慧眼”,能敏锐洞察患者脏器内的细微病变,不放过任何蛛丝马迹;她勤奋好学,刻苦钻研,成为学科带头人,使得众多疑难杂症变得轻松易解。

刻苦钻研 做学科带头人

“超声科医生,本事大,还是本事小,全凭一双眼睛,练出来了,病人得福;练不出来,病人也跟着你

作为科室负责人,李居艳把自己的技术经验无私地传授给年轻

医生,竭力提高科室的整体业务水平。在她的带领下,市妇幼保健院超声科不断发展壮大,形成了胎儿产前出生缺陷筛查、妇科超声、乳腺超声等特色诊断,每天服务患者100余人次。

其中,李居艳在全州率先开展的胎儿产前畸形筛查即胎儿系统超声检查(包括四维成像技术),一直在本地区同行业中处于领先地位,是市妇幼保健院的核心项目,已成为该院的特色品牌。李居艳介绍,今年该科室检查项目的预约量已到10月9日,预约者既有来自州各地的,也有来自楚雄、丽江、普洱等地的。

精益求精 破解疑难杂症

“病人需要的,是医生更多一点的用心和细致。”说起自己从事的工作,李居艳深有体会。

今年1月,一对来自漾濞的夫妇,在之前几家医院的检查中,

发现他们的胎儿可能存在多囊肾和肾积水的症状,按照优生学的角度不推荐保留胎儿,带着最后一丝希望,他们来到了市妇幼保健院。

对于这一疑难病例,李居艳耐心、细致地进行了检查和排查,最终诊断出这对夫妇胎儿的多囊肾症状并不明显,有少量肾积水,建议他们保留胎儿,进一步观察,待后再进行治疗。4月,这对夫妇的孩子顺利出生,除患有肾积水外,身体一切正常,经过治疗后,孩子已恢复了健康。因为李居艳的准确及时诊断,挽救了一个新生命活着的希望,同时也维系了一个家庭的平安。

室,最晚离开。科室里开展新项目研究,她总是走在最前面。现在遇到复杂病例时,只要有李医生在,我们的心就踏实很多。”

除了精湛的诊断技术,同事们还从李居艳的身上学到了如何像对待亲人一样对待病人。王娟回忆,去年夏天,有一个小男孩来该科室检查隐睾,本以为这样的检查是可以迅速完成的,然而这名男孩一看见白大褂就开始哭闹,让检查的医生束手无策。这时,李居艳到了男孩的身旁,就像看着自己的孩子一般,帮男孩擦去泪水,用极为亲切的语气与他聊天,告诉他医生只是给他身上涂点沐浴液,涂完会看会电视就能回家了。经过耐心地交谈,小男孩停止了哭闹,配合李居艳做完了检查。王娟告诉记者:“李医生总是这样关爱他人,视病人如亲人,急病人所急,想病人所想,始终微笑服务,做到细心、耐心,富有责任心,这也是最值得我们学习的。”

1998年,李居艳步入了医疗行列,这10多年里,她的行医初衷一直未变,就是当一名平常的医生、一名纯粹的医生。谈到对于医生这一职业的理解,李居艳说:“医生就是要救死扶伤,全心全意为人民服务,我们选择了医生这个职业,就是选择了奉献。”在大理市2010年至2012年创先争优活动中,李居艳被评为“优秀共产党员”;2011年至2013年,她还连续三年被市妇幼保健院授予“突出贡献奖”。

记者 赵璐 摄影报道

鸳浦社区开展活动庆祝建党93周年

在“七一”建党节前夕,6月27日,下关镇鸳浦社区开展表彰先进、新党员宣誓、群众路线教育专题讲座、慰问老党员和卧病在床党员等活动,热烈庆祝中国共产党建党93周年。

2013年以来,鸳浦社区狠抓党建工作,涌现出一批先进党支部、优秀党务工作者和优秀共产党员,发挥了党员的先

锋模范作用和基层党组织的战斗堡垒作用,推动了幸福和谐文明社区建设,此次活动旨在表彰先进,鼓舞干劲,深入贯彻落实党的十八大和十八届三中全会精神,进一步深入开展党的群众路线教育实践活动,促进社区党的建设”的专题讲座。此外,社区党总支还对75岁以上行动不便和长期卧病在床的党员进行了走访慰问。

杨辉 李冀云



推进治疗药物监测 促进合理用药

为促进医院合理用药,全面推进治疗药物监测。日前,市第一人民医院与昆明医科大学临床药学科达成协议,市一院的患者若需进行治疗药物监测,可由该院进行样本采集,再交与昆明医科大学临床药学科按协议及国家相关要求对所送样本进行检测,并及时回报检测结果。目前可检测的药物有19类40多种,如丙戊酸、卡马西平、艾司唑仑、血清各类氨基酸等。

治疗药物(TDM)监测是指在临床进行药物治疗过程中,观察药物疗效的同时,定时采集患者的血液(或采集尿液、唾液等体液),测定其中的药物浓度,探讨药物的体内过程,以便根据患者的具体情况,以药动学和药效学基础理论为指导,借助先进的分析技术与电子计算机手段,并利用药代动力学原理和公式,使给药方案个体化,从而达到满意的疗效及避免发生毒副作用。同时,也可以为药物过量中毒的诊断和处理提供有价值的实验室依据,将临床用药从传统的经验模式提高到比较科学的水平。

开展TDM监测,临床医师将不再按原来传统的经验模式开具固定的处方(医嘱),尤其是对治疗窗窄的药物及中毒症状易与疾病本身相混淆的药物进行监测,调整给药方案,这样便可提高药物的疗效,减少或避免毒性反应的发生。此项协议的达成,将进一步为患者提供更科学、便捷的药学服务,对促进医院的合理用药具有重要的指导意义。

杨咏梅

专家介绍

内科主任医师赖国涛

大理市第一人民医院急诊科主任。曾到昆医附一院、省第四人民医院进修深造。擅长心肺复苏、各种药物中毒和各种休克的抢救治疗,积极开展呼吸支持、危重病人病情评估系统技术,为全院其他专科提供了技术支撑及保障。



内科副主任医师左家祥

大理市第一人民医院门诊部主任。从事急诊及内科临床工作20余年,对内科各系统危重症有较丰富临床经验,擅长心血管内科、消化内科、神经内科、呼吸内科疾病的抢救治疗。



内科副主任医师李园

大理市第一人民医院急诊科副主任,云南省急救医师协会委员。曾到北京协和医院进修深造,擅长各种心血管疾病、创伤大面积烧伤、急性中毒、急性心律失常、急性心肌梗塞、心衰等危重症的抢救。

